

Inglaterra y Francia han declarado la guerra a Alemania

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año VIII - núm. 16.760

TELEFONO, NUMERO 6
Apartado de Correos, núm. 17.

Lunes 4 Septiembre 1939

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-5, Pral., Burgos, 5

Número suelto: 20 céntimos

LLAMAMIENTO DEL CAUDILLO

Para localizar el conflicto actual

"Su extensión sin beneficio para los beligerantes, produciría hondísima e insuperable perturbación en la economía del mundo"

Burgos.—Ayer tarde, a las cinco y media, por Radio Nacional, se ha transmitido el siguiente llamamiento del Caudillo, dirigido a los países europeos:
Con la autoridad que me da el haber sufrido durante tres años el peso de una guerra para la liberación de nuestra Patria, me dirijo a las naciones en cuyas manos se encuentra el desencadenamiento de una catástrofe sin antecedentes en la Historia, para que eviten a los pueblos los dolores y tragedias que a los españoles alcanzaron, no obstante la voluntaria limitación en el empleo de los medios de destrucción, horrores que serían centuplicados en una nueva guerra.
Es de gran responsabilidad extender el conflicto a mares y lugares alejados del foco actual de la guerra, sin razón imperiosa que lo justifique.
Su extensión sin beneficio para los beligerantes produciría hondísima e insuperable perturbación en la economía del mundo, pérdidas incalculables en su riqueza y paralización de su comercio, con grave repercusión en el nivel de la vida de las clases humildes.
Cuanto más se amplíe la contienda se siembra el germen de futuras guerras.
En estas condiciones, apelo al buen sentido y responsabilidad de los gobernantes de las naciones para encaminar los esfuerzos de todos a localizar el conflicto actual."

El Caudillo de España ha dejado escuchar su voz a Europa. Mensaje de paz, impregnado de humanitarismo alcaudador. El Generalísimo Franco pide serenidad y reflexión a las potencias que se disponen a una lucha de proporciones pavorosas y recomiendo la localización del conflicto. Su palabra justa y precisa ha empezado a tener eco en el mundo.

Comunicado de guerra alemán

Las tropas alemanas continúan rápidamente su avance

Berlín.—Se ha transmitido a las once y media de la mañana, por todas las estaciones alemanas el siguiente comunicado oficial:

"Las tropas alemanas continúan rápidamente su avance habiendo penetrado hoy en la ciudad de Czenstochau, que se halla en nuestro poder."

Por otra parte después del anterior comunicado se ha dado la siguiente ampliación:

"Continúan los éxitos de las tropas alemanas en todos los frentes, avanzando en profundidad en territorio polaco. La ciudad de Czenstochau ha sido capturada. Al este de Varsovia las tropas han cruzado el río Wartha. Los intentos de las tropas polacas que se hallan cortadas en territorio del corredor, de abrirse camino en dirección del Sur, han sido rechazados. La ciudad de Beeren, está en poder de los alemanes. Después de las victorias decisivas logradas por la fuerza aérea alemana ayer, continúan las escuadrillas de aviones germanos sosteniendo indiscutible soberanía en el aire sobre territorio polaco. Nuestros aeroplanos están listos para empezar nuevos ataques y sólo esperan órdenes para llevarlos a efecto."

Cuatro proclamas del Führer

Una a los soldados de los ejércitos orientales, otra a los soldados de las tropas occidentales; la tercera al pueblo alemán y la cuarta al partido nazi

Berlín.—El Führer ha dirigido cuatro proclamas: una, a los soldados de los Ejércitos orientales; otra a los soldados de las tropas occidentales; la tercera al pueblo alemán y la cuarta al partido nazi.
En la proclama a las tropas orientales, Hitler declara que Polonia es miembro muy importante de la política de acorralamiento y destrucción de Alemania, organizada por la Gran Bretaña. "En el corto espacio de dos días habéis llevado a cabo hechos que ponen en orgullo a toda Alemania."
Bien sé que conocéis la gran tarea que os habéis impuesto y que realizáis con todo esfuerzo para abatir a ese enemigo lo más rápidamente posible. La línea Sigfrido, construida con medios extraordinarios, protegerá a Alemania contra Francia y contra Inglaterra. Como viejo soldado que soy, veterano de la guerra mundial y como comandante supremo de las fuerzas alemanas, me he unido hoy al frente de combate y estoy a vuestro lado".
La proclama dirigida a los soldados de los ejércitos occidentales empieza denunciando el estado de guerra proclamado por la Gran Bretaña contra Alemania, bajo pretexto de falaces y a pesar de que el Reich ha dirigido a Francia y a Inglaterra repetidos deseos de establecer una inteligencia cordial y de amistad. El pueblo alemán y de amistad. El pueblo alemán y de amistad. El pueblo alemán y de amistad.

En la proclama al partido nazi dice Hitler que tiene que demostrar que constituye una unidad indestructible. "Quienquiera que se oponga a nosotros, ha de ser radicalmente destruido. Todos los dirigentes del partido tienen que responder personalmente con el ejemplo de su vida personal como espejo en que deba mirarse la colectividad. De aquí a pocas semanas la colectividad nazi deberá quedar transformada en una unidad compacta para la vida y para la muerte. Los belicistas y los capitalistas de Inglaterra y sus vasallos, se apercibirán entonces de la verdadera significación que envuelve su osadía de haber atacado sin ninguna razón al Estado Nacional más grande de Europa".
Así termina su proclama al partido nazi el Führer del Reich.

En la proclama al pueblo alemán dice Hitler que tiene que demostrar que constituye una unidad indestructible. "Quienquiera que se oponga a nosotros, ha de ser radicalmente destruido. Todos los dirigentes del partido tienen que responder personalmente con el ejemplo de su vida personal como espejo en que deba mirarse la colectividad. De aquí a pocas semanas la colectividad nazi deberá quedar transformada en una unidad compacta para la vida y para la muerte. Los belicistas y los capitalistas de Inglaterra y sus vasallos, se apercibirán entonces de la verdadera significación que envuelve su osadía de haber atacado sin ninguna razón al Estado Nacional más grande de Europa".
Así termina su proclama al partido nazi el Führer del Reich.

HOLANDA NEUTRAL

La Haya.—Inmediatamente de conocerse en esta capital la noticia oficial de que Inglaterra se considera en estado de guerra con Alemania, lo mismo que Francia también lo está, el Gobierno de La Haya ha proclamado la absoluta neutralidad de Holanda.

SERVICIO OBLIGATORIO EN HOLANDA

La Haya.—Se anuncia que va a presentarse inmediatamente al Parlamento holandés una ley llamando al servicio obligatorio a las poblaciones Indias holandesas.



Don José Finat y Escrivá de Romani, conde de Mayaldé, nuevo gobernador civil de Madrid

Sesión en la Cámara de los Comunes

Chamberlain advirtió en su discurso la declaración de guerra de Gran Bretaña a Alemania

Londres.—A pesar de la fiesta dominical, ha celebrado ayer sesión que puede considerarse como histórica, la Cámara de los Comunes. Inmediatamente de ser abierta, pronunció Chamberlain su discurso, declarando, que según acuerdo convenido entre los gobiernos de Londres y París, los embajadores de los dos países, han solicitado del Führer una contestación dentro de un plazo límite a la petición de que se retiraran de Polonia las tropas alemanas y cesasen las hostilidades. "No se ha recibido contestación ninguna de Alemania. El hecho de que no se haya recibido la contestación del gobierno del Reich, ha conducido a este resultado: entre los dos países de la Gran Bretaña y Alemania, existe desde ahora un estado de guerra. El gobierno de Londres ha establecido un plan general para solicitar la colaboración de toda la nación y ha extendido esta solicitud a todos los rincones del Imperio, de donde ha recibido declaraciones de fidelidad. He de terminar diciendo que tenemos la seguridad de que venceremos y se mantendrán el Derecho y la razón".
Este mismo discurso de Chamberlain ante la Cámara de los Comunes, ha sido radiodifundido a toda la nación por el propio Jefe del Gobierno, que lo pronunció ante el micrófono de las estaciones emisoras.

El discurso de Chamberlain ante la Cámara de los Comunes, ha sido radiodifundido a toda la nación por el propio Jefe del Gobierno, que lo pronunció ante el micrófono de las estaciones emisoras.

Los ingleses se apoderan del trasatlántico alemán "Bremen"

Ha sido conducido a un puerto inglés

París.—La Agencia Havas comunicó que un crucero británico se ha apoderado en el mar Atlántico del paquebote alemán "Bremen", que regresaba de Nueva York. El crucero que ha hecho esta presa, ha conducido a un puerto inglés, al citado paquebote alemán.

A las 12,15 del domingo, Von Ribbentrop entregó los pasaportes a los embajadores de Gran Bretaña y Francia

Londres.—En vista de que el Gobierno inglés no ha recibido, a las once de la mañana de ayer, una respuesta satisfactoria a la petición que hizo a Hitler de que cesaran las hostilidades de las tropas alemanas contra Polonia y se retiraran inmediatamente estas tropas de territorio polaco, el Gobierno británico ha comunicado ante Berlín, por medio del embajador Henderson, que se halla en guerra con Alemania. El ministro de Estado de Alemania, Von Ribbentrop, ha recibido a las 12,15, a los embajadores de Gran Bretaña y de Francia, entregándoles sus pasaportes. Se considera en la Cancillería que Francia, siguiendo el ejemplo de Inglaterra, proclamará el estado de guerra con Alemania.
Los embajadores inglés y francés marcharon de Alemania en las primeras horas de la tarde de ayer.

LA DECLARACION DE GUERRA DE FRANCIA A ALEMANIA

París.—El embajador de Francia en Berlín, Coulonde, se personó en el Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich, para pedir a Von Ribbentrop una contestación a la comunicación que le entregó el día primero del actual, a las nueve de la noche, haciéndole conocer que si el gobierno alemán no retira sus tropas de Polonia, ni cesan las hostilidades, Francia se vería obligada a cumplir sus compromisos con Polonia.
El ministro de Estado, Bonnet, ha dado ayer tarde un comunicado oficial, en el cual dice:
"Se comunicó por el embajador Coulonde al Gobierno del Reich, que si no responden a esa comunicación, antes de las cinco de la tarde, o la contestación fuera negativa, Francia se consideraría en estado de guerra con Alemania. No habiéndose recibido la contestación del Reich, existe desde este momento el estado de guerra entre la República francesa y el gobierno del Reich".
COMUNICACION DE BONNET
París.—El ministro de Estado, Bonnet, ha recibido ayer tarde a los representantes diplomáticos extranjeros acreditados en Francia, para comunicales que Francia, a partir de las cinco de la tarde de hoy está en guerra contra Alemania.

París.—El ministro de Estado, Bonnet, ha recibido ayer tarde a los representantes diplomáticos extranjeros acreditados en Francia, para comunicales que Francia, a partir de las cinco de la tarde de hoy está en guerra contra Alemania.
COMUNICACION DE BONNET
París.—El ministro de Estado, Bonnet, ha recibido ayer tarde a los representantes diplomáticos extranjeros acreditados en Francia, para comunicales que Francia, a partir de las cinco de la tarde de hoy está en guerra contra Alemania.

París.—El ministro de Estado, Bonnet, ha recibido ayer tarde a los representantes diplomáticos extranjeros acreditados en Francia, para comunicales que Francia, a partir de las cinco de la tarde de hoy está en guerra contra Alemania.
COMUNICACION DE BONNET
París.—El ministro de Estado, Bonnet, ha recibido ayer tarde a los representantes diplomáticos extranjeros acreditados en Francia, para comunicales que Francia, a partir de las cinco de la tarde de hoy está en guerra contra Alemania.

París.—El ministro de Estado, Bonnet, ha recibido ayer tarde a los representantes diplomáticos extranjeros acreditados en Francia, para comunicales que Francia, a partir de las cinco de la tarde de hoy está en guerra contra Alemania.
COMUNICACION DE BONNET
París.—El ministro de Estado, Bonnet, ha recibido ayer tarde a los representantes diplomáticos extranjeros acreditados en Francia, para comunicales que Francia, a partir de las cinco de la tarde de hoy está en guerra contra Alemania.

Calma en Italia

El estado de guerra entre Inglaterra, Francia y Alemania, se anunció por radio

Roma.—El estado de guerra entre Inglaterra y Francia y Alemania, ha sido anunciado por radio a toda Italia, a las 13 horas.
Los periódicos no han publicado ediciones extraordinarias.
El anuncio ha causado impresión, pero ha sido acogido con calma.

SE SUSPENDEN LAS PRUEBAS
Roma.—Las pruebas de apagamientos de la iluminación de las principales ciudades de Italia, organizadas para el 29 de agosto, han sido suspendidas.
Sin embargo, la iluminación ha sido muy reducida.

Llamamiento de Jorge VI

"No cabe esperar que la tragedia se confine a los campos de batalla, sino que ha de extenderse a las ciudades pacíficas"

Londres.—El rey Jorge VI ha dirigido por el radio a sus súbditos de todo el Imperio británico un mensaje en el que ha dicho, entre otras cosas, lo siguiente:
"En estas horas tan graves de nuestra historia, espera mi deber imperativo hablarlos directamente a un Estado que ha empleado la fuerza contra la soberanía de otros Estados. Se hace necesario así nuestra entrada en el conflicto para la seguridad de la integridad de nuestro país envuelto en ese atentado y porque no podemos faltar a la promesa de libertad que hemos dado a los países amenazados. En interés del mundo la Gran Bretaña no puede menos que recoger el desafío. Me dirijo a mis súbditos de Inglaterra, de los Dominios y de todas partes del Imperio británico para decirles que la tarea que se nos impone es dura."
Tenemos ante nosotros días sombríos y no cabe esperar que la tragedia se confine a los campos de batalla, sino que ha de extenderse a las ciudades pacíficas. Encomendamos nuestra causa a Dios. Con la ayuda de Dios triunfaremos y que Dios nos guarde".

SE SUSPENDEN LAS PRUEBAS
Roma.—Las pruebas de apagamientos de la iluminación de las principales ciudades de Italia, organizadas para el 29 de agosto, han sido suspendidas.
Sin embargo, la iluminación ha sido muy reducida.

El punto de vista alemán

Berlín.—Los periódicos de esta capital que aparecen hoy por primera vez con menor número de páginas para obedecer las órdenes del Gobierno, se ocupan de presentar el punto de vista alemán y la convicción de que Inglaterra es la única responsable de que los acontecimientos hayan llegado al punto de obligar a Alemania a hacer frente al terror polaco y a la fuerza que Varsovia ha puesto en práctica, con actuaciones que tienden a restablecer el orden en la frontera oriental. Llamamos también la atención muy particularmente acerca de los éxitos iniciales del ejército alemán que dicen que envuelve extraordinaria importancia, destacando singularmente el dominio completo del aire que ejercen los aviones del Reich, el control del Báltico que está en poder de la marina alemana y por virtud del cual los barcos pesqueros germanos pueden dedicarse libremente a sus tareas, la derrota que han sufrido las tropas polacas en el Corredor, donde han sido cortadas y separadas del contingente principal del Ejército polaco y el bombardeo del puerto de Gdynia y la península Hela, en la bahía de Dantzig.
Añaden a esto el éxito de las medidas económicas que plasman ahora precisamente en el momento en que es más necesario ese éxito por haber puesto hace un año el Reichsbank, bajo el control del Ministerio de Economía, lo cual ha resultado en la continua estabilización del Reichsbank y del sistema de crédito bancario en la nación.

Suiza comunica su neutralidad

París.—El ministro de Suiza en París, ha dirigido al Gobierno francés una declaración de su país según la cual éste piensa permanecer estrictamente neutral en el actual conflicto.
Bonnet aseguró al ministro que Francia respetará íntegramente la neutralidad.

Llamamiento a filas en Lituania

Kaunas.—El Gobierno lituano ha llamado a filas otros dos quintos. Gran número de jóvenes lituanos del territorio de Wilna, obligados por los polacos a prestar servicio militar, huyeron al bosque, donde se ocultaban todavía para sustraerse a las pesquisas de las autoridades polacas.

Se constituye el Gobierno de guerra en Gran Bretaña

Le preside Chamberlain y como primer Lord del Almirantazgo, figura Churchill

Londres.—Ha quedado constituido el Gabinete de guerra del Gobierno inglés que ha celebrado el domingo su primera reunión.
A pesar de esta manifestación de Greenwood el Jefe del Gobierno insistió en llevarlo al Gabinete.
NUEVOS MINISTROS INGLESES
Londres.—Eden ha sido nombrado ministro de Dominios; Lord Stanhope, ha sido nombrado Lord Presidente del Consejo privado; Inskip, ha sido nombrado Canciller. Los tres nuevos ministros no forman parte del "Gabinete de la Guerra". Anderson ha sido nombrado ministro del Interior.—Stéfani.
HACIA UN GOBIERNO DE CONCENTRACION NACIONAL EN FRANCIA
París.—Daladier conferenció largamente con el ministro del Aire y seguidamente con Herriot, con el que examinó según parece la oportunidad de proceder cuanto antes a la

constitución de un gobierno de concentración nacional.
Bonnet recibió ayer tarde a los embajadores de los Estados Unidos y Turquía y Lebrun al de Polonia.
NUEVO GOBIERNO BELGA
Está formado por católicos, liberales, socialistas y extraparlamentarios
Bruselas.—Los socialistas han entrado a formar parte del nuevo Gobierno, que queda constituido por 5 católicos, 5 liberales, 5 socialistas y 3 extraparlamentarios.
El señor Pierlot es el presidente del mismo, y los señores Janson y Domain, ministros sin cartera.

PROCLAMAS DE DALADIER

Al pueblo francés la declaración de guerra
París.—Daladier, después de la declaración de guerra, ha dirigido al pueblo francés un mensaje en el que ha dicho, entre otras cosas, lo siguiente:
"En estas horas tan graves de nuestra historia, espera mi deber imperativo hablarlos directamente a un Estado que ha empleado la fuerza contra la soberanía de otros Estados. Se hace necesario así nuestra entrada en el conflicto para la seguridad de la integridad de nuestro país envuelto en ese atentado y porque no podemos faltar a la promesa de libertad que hemos dado a los países amenazados. En interés del mundo la Gran Bretaña no puede menos que recoger el desafío. Me dirijo a mis súbditos de Inglaterra, de los Dominios y de todas partes del Imperio británico para decirles que la tarea que se nos impone es dura."
Tenemos ante nosotros días sombríos y no cabe esperar que la tragedia se confine a los campos de batalla, sino que ha de extenderse a las ciudades pacíficas. Encomendamos nuestra causa a Dios. Con la ayuda de Dios triunfaremos y que Dios nos guarde".

El Certamen Literario constituyó un acto de gran significación espiritual

Conforme estaba anunciado se celebró el domingo en el Teatro el Certamen literario "Exaltación del labriego, soldado de la paz".

Nuestro coliseo municipal, fué una vez más marcado y espléndido de una de esas fiestas solemnes, que congregan lo más selecto de la sociedad palentina, evocando otras reuniones semejantes igualmente esplendorosas celebradas años atrás.

El Certamen literario "Exaltación del labriego", que organizó nuestro Excmo. Ayuntamiento tuvo el carácter de unos Juegos florales, pero a la vez constituyó un acto de gran significación espiritual, con el que se trataba de rendir un merecido homenaje a nuestros labradores, ganadores de la batalla de la cosecha en este año de la Victoria.

Estaban ocupadas todas las localidades del Teatro.

El escenario—revestido con los severos damascos catedralicios y profusamente engalanados con banderas de los colores nacionales, y del Movimiento y profusión de flores, por el jardinero municipal señor Sabadell—presentaba un deslumbrador aspecto. Las bellísimas señoritas representantes de los partidos judiciales de Valladolid, Palencia y Burgos, ataviadas con sus trajes típicos castellanos, ponían un marco simbólico a la fiesta, como representando en el acto a las mujeres—como ellos abnegadas y austeras—de nuestros labriegos a quienes se trataba de honrar.

Estas señoritas eran las siguientes: De Astudillo, Maruja Castriello. De Valoria la Buena, Emilia Torres Aragón.

De Carrión de los Condes, Carmen Bustamante Nevares.

De Cervera de Pisuerga, Esperanza Pérez Báscanos.

De Valladolid, Manolita Rodrigo de la Peña.

De Peñafiel, Consuelo Díez Velasco.

De Olmedo, María Teresa Ruiz Martín.

De Baltanás, Laura Prádanos Tarro.

De Saldaña, Mari Jubete Martínez.

De Frechilla, señorita Cano.

Amenizó el acto la Banda municipal de Música y la de Falange.

El secretario del Ayuntamiento señor Herrero Asenjo, que actuó también como miembro del Jurado calificador del Certamen, dió comienzo al acto con la lectura del fallo.

El poeta proclamó solemnemente "Reina de la Tierra" a la encantadora señorita Carmen Pérez Valdalis, e inmediatamente hicieron su entrada en la sala del teatro del brazo de los señores concejales, las damas de honor que componían su corte, Lolita Jaquotot Pérez, Ana María Alarcón Aguirre, Encarnita Anaya Aparicio, Amparito Villagrá González, Carmen Nozal Canduela y

Homenaje merecido a nuestros labriegos, ganadores de la batalla de la cosecha en este Año de la Victoria

Lola Pérez Valdalis, que fueron recibidas con sendas ovaciones.

Por último del brazo del Mantenedor del Certamen, señor Martínez Kleiser, hizo irrupción en la sala, radiante de belleza la "Reina de la Tierra", que rodeada de sus damas de honor, tomó asiento en el sitial que la estaba reservado en el escenario.

La señorita Pérez Valdalis lucía un elegante traje de "organdy" blanco bordado, modelo de la Casa "Ole". Las damas de honor vestían también trajes de "organdy" blanco.

Seguidamente el poeta premiado

con la "Flor natural", don Bonifacio Zamora de Usabel, leyó la bellísima poesía galardonada con el Premio del Excelentísimo Ayuntamiento y que publicamos en otro lugar de este número. Fué largamente ovacionado.

Terminada la lectura de la poesía, hizo uso de la palabra el redactor jefe de "Libertad", don Sabino Alonso Fueyo, cuyo discurso breve, conciso, pero lleno de enjundiosos pensamientos y de un sano espíritu nacional-sindicalista, fué sobrayado con cálidas ovaciones.

El insigne literato don Luis Mar-

tínez Kleiser habló seguidamente. Su disertación fué bellísima y amena salpicada de citas que denotan la gran erudición del señor Martínez Kleiser, de graciosas anécdotas y de profundos pensamientos, adobado todo ello con la galanura característica de tan ilustre poeta e ilustrado por alguna composición propia, deleitó durante media hora al público que premió su admirable labor con una atronadora ovación.

Sentimos que la limitación de espacio y la abundancia de originales de actualidad apremiante nos impidan conceder la atención que merecen los magníficos discursos de los dos Mantenedores del Certamen.

Este se dió por terminado a la una y media, causando en todos los que a él asistieron, una gratísima impresión.

En el Hotel Samaria se reunieron en almuerzo íntimo la "Reina de la Tierra" y su corte de honor, con las señoritas representantes de los partidos judiciales, el poeta premiado y los Mantenedores del Certamen con las autoridades y los concejales del Ayuntamiento.



Los intérpretes de «¡Qué poca cosa es un hombre!»

El máximo acontecimiento de la feria de San Antolín está en nuestro primer coliseo. Se cuenta por llenos las representaciones que ofrece al público la compañía de María Fernando Ladrón de Guevara, que está realizando en Palencia una campaña brillantísima.

El domingo puso en escena "¡Qué poca cosa es un hombre!", argumento del notable escritor López de Haro y situaciones cómicas originales del inolvidable don Pedro Muñoz Seca, el último mosquetero español, fénix de la gracia, que la canalla roja asesinó vilmente, privando a nuestro teatro del más fecundo de los autores modernos.

"¡Qué poca cosa es un hombre!" obtiene una representación magnífica, María Fernanda Ladrón de Guevara es la exquisita actriz que por su distinción y temperamento artístico, sitúa los papeles que encarna a altura que es difícil encontrarla par. En el final del segundo acto de la mencionada obra salen a escena los quilates de buena comedia que posee. El público, lo comprendió así, otorgándole una de esas ovaciones

clamorosas que se reservan únicamente a las creaciones cumbres. Junto a la ilustre actriz colaboró una damita joven, bellísima—Maruja García Alonso—que en recientes temporadas que ha desfilado por el escenario de nuestro primer coliseo, ha conquistado merecidamente la simpatía del público palentino y la característica señora Aldonza, que tuvo ayer a su cargo un "papelito" muy gracioso, salpicado de salsa muñozsecuista.

De ellos hay que poner "el completo" de los elogios. Enrique Guiltart, es un excelente primer actor. Figura, juventud, dicción clara. Todo lo reúne. De la veterania de Miguel Pozanco y Alejandro Nolla, no cabe decir más que se superan día en día. El "más cupido" elogio que puede hacerse de su labor. Pedro Cabré, otro excelente cómico. Y finalmente hemos dejado para mencionar a Ismael Merlo, porque es la revelación de los galanes de hoy. La noche del estreno de "La Madre guapa" nos gustó este muchacho. En dos o tres momentos de intensidad dramática, supo comunicar delicada emotividad. En "¡Qué poca cosa es un hombre!" una intervención más se cundaría que la que se le reserva en la comedia de Adolfo Torrado, desgranó mucha simpatía y arte. De esa misma madera—temperamento y juventud—salieron en otra época aquellos galanes—Puga, Manolo González, Rivelles,—que llenan todavía el mejor marco de la comedia española.

S. MORO
Reanuda la consulta de especialidades de la infancia y medicina en general.
Rays X
Mayor, 118 PALENCIA

+

J. H. S.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la joven
JOSEFINA SANTOS CASQUERO
fallecida a los 21 años de edad
en Velilla de Guardo (Palencia)
el día 24 de Agosto de 1939
después de recibir con extraordinario fervor los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su director espiritual y economo de la parroquia, don Isaac Riaño; su afligido padre, don Pablo Santos; desconsolados hermanos, Jesús, Pedro, Pablo, Flora, Matea, Estefanía y Daria Santos Casquero; abuelos, tíos (en particular doña Carmen C. de Estalayo) y primos.

Al participar a V. pérdida tan grande y muerte tan santa, le ruegan una oración que la finada premiará desde el cielo.

Han concedido indulgencias los Excelentísimos Sres. Arzobispos de Burgos y Obispo de León, en la forma de costumbre.

SUCESOS LOCALES

RATERIAS

En el río revuelto que para los maleantes supone siempre una Feria y las aglomeraciones de público que la celebración de festejos lleva consigo, hubo la consiguiente "ganancia de pescadores" y así se han formulado ante la Comisaría de Vigilancia las siguientes denuncias:

Marcelino Fraile Fernández, ha denunciado que mientras se encontraba en un bar establecido en la Plaza Mayor, le sustrajeron una cartera de bolsillo, conteniendo 28 pesetas, sospechando que el autor de la sustracción haya sido un individuo que se dedicaba a la venta ambulante de hojas para máquinas de afeitar.

—José Galdó, denunció que durante la celebración de la verbena del barrio de La Puebla, le quitaron una cadena y reloj de bolsillo, valorados en 60 pesetas.

—Carmen Martín, ha denunciado que durante un descuido, la sustrajeron en su domicilio, calle de Onésimo Redondo número 13, una cartera conteniendo 17 pesetas.

M. SAYALERO

MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de los niños
Medicina general
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida J. Antonio Primo de Rivera, 5. — PALENCIA

+

Tercer aniversario del señor

Don Gabino Sánchez y Sánchez
Doctor en Medicina
FALLECIO EL 5 DE SEPTIEMBRE DE 1936

D. E. P.

Su viuda, Ramona López Barba; hijos, María de las Mercedes, Fernando (abogado, teniente de Artillería), María Teresa, María Aurelia, José Manuel, Arturo José Luis, María Luz y María del Rocío; hijos políticos José Conde, teniente de Carabineros y Antero Touchard, capitán de Asalto; nietos, José Luis Conde Sánchez, Antero y Fernando Carlos Touchard Sánchez; madre política, Albina Barba Urizar Aldaca, hermanos políticos.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Las misas que se celebren Altar del Carmen y Milagrosa en N. S. de la Calle, serán aplicadas por su alma.

CUARTO DIA DE FERIAS UNA NOTA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

La Banda de Falange dió anoche su concierto en la segunda bocaplaza, siendo muy aplaudida por el público.

El festival de la Plaza de Toros anunciado para ayer, se suspendió a causa del estado del ruedo, a consecuencia de la lluvia de la noche anterior.

Los fuegos artificiales anunciados en los programas, para ayer y hoy no pudieron celebrarse por falta de materiales y primeras materias de confección, según comunicaron las casas donde se habían solicitado.

Esta tarde, actuó en la Plaza de Toros en una gran función, el Circo Feijóo.

A las diez de la noche, la segunda Verbena popular, en el barrio del Mercado Viejo.

Después de la novillada del día de San Antolín

La Asociación de la Prensa Palentina, con el exclusivo propósito de cooperar al esplendor y resurgimiento de nuestras tradicionales Ferias de San Antolín, sometió a la Comisión de Festejos del Excelentísimo Ayuntamiento, varias iniciativas, entre las que figuraban, como base de atracción un espectáculo taurino de primera categoría.

Tales iniciativas fueron acogidas con el mayor entusiasmo por los señores concejales de la referida Comisión municipal, así como por el alcalde, señor Guzmán, prestándoles el más decidido apoyo e incluyendo algunas de ellas en el programa de festejos confeccionado por el Ayuntamiento.

Para el espectáculo taurino que había de constituir, por así decirlo el "punto fuerte" de las Ferias, la Asociación de la Prensa realizó determinadas gestiones encaminadas a encontrar la asistencia económica necesaria para organizar una corrida de gran altura que reuniese los máximos alicientes taurinos y sirviese, por tanto, de atracción de forasteros, finalidad primordial que se buscaba.

Conociendo el palentinismo bien patentizado en ocasiones anteriores, de don Salustiano del Olmo Salinas, los periodistas solicitaron su apoyo económico que, inmediatamente, sin regateo alguno, con una generosidad y desinterés, realmente ejemplares, les fué otorgado.

A nadie se le oculta que la organización de un espectáculo taurino de primera categoría constituye en Palencia una aventura de evidentes riesgos económicos, ya que la desproporción entre los cuantiosos gastos y los problemáticos ingresos, se pone de relieve con sólo hacer unas cifras previas sobre un papel. No se emprendió, pues, ni remotamente un negocio, puesto que a simple vista se advertía la probabilidad de que se derivasen pérdidas de consideración de dicho festejo taurino.

Pese a ello, el señor Del Olmo, impulsado por su noble afán de colaborar con los periodistas y el Excelentísimo Ayuntamiento en el resurgimiento de nuestras Ferias septembrinas, ofreció generosa y desinteresadamente su apoyo económico, no vacilando en correr los riesgos que suponía aceptar el aval de la gran corrida que se trataba de organizar.

Con tan generosos y desinteresados ofrecimientos, la Asociación de la Prensa Palentina, organizó la grandiosa novillada que se celebró el sábado último, festividad de San Antolín.

Al realizar la combinación se buscó, única y exclusivamente, aquello que más pudiera interesar a la afición regional, pensando primordialmente en la atracción de forasteros. Para ello se contrató a la máxima e indiscutible figura taurina de España—José Luis Vázquez—a su compañero—"Gallito"—y se completó la terna con nuestro paisano Julio Chico, que por su arte y simpatía se hacía acreedor a que en la Plaza de su patria chica se le diere una oportunidad de triunfo. En cuanto a toros, se compraron los mejores que se encontraron entre las distintas ganaderías salmantinas.

No se reparó en gastos, ni en esfuerzos supeditándolo todo a la categoría del espectáculo que se trataba de organizar para dar realce a nuestras Ferias.

Del resultado artístico de este festejo no hemos de hablar. Todos los aficionados que fueron a la Plaza lo recordarán mucho tiempo e igual les sucederá a los aficionados que no fueron a la Plaza, por lo que perdieron de ver. La propaganda es la opinión general—esta vez se quedó corta ante la realidad.

El resultado económico ha sido otra cosa. En taquilla se recaudaron 36.777 pesetas, incluido el subsidio. De esta cantidad recaudada habrá que deducir los impuestos y el diez por ciento que percibirá el arrendatario de la Plaza don Luis González Monje, por alquiler de la misma.

Con el resto habrá que hacer frente al elevado presupuesto de la novillada. Aun cuando todavía no se ha hecho la liquidación definitiva fácilmente deducirá el lector—medianamente enterado de estas cosas—que la pérdidas sobrepasarán bastante las doce mil pesetas.

Esto es lo que interesa hacer constar a la Directiva de A. de la Prensa, para que respaldando la actitud de quienes han intervenido en la organización de la novillada de Ferias.

Consideramos un deber obligado—sólo a fuer de palentinos—rendir público tributo de gratitud a don Salustiano del Olmo, que obediendo exclusivamente a estímulos de palentinismo aceptó el indudable riesgo económico de avalar esta corrida, así como al Excmo. Ayuntamiento que también ha cooperado decididamente en este festejo taurino, base del programa de Ferias.

Finalmente hemos de lamentar la actitud de algunos que obedeciendo a no sabemos qué extrañas consideraciones, realizaron una campaña "coteadora" de nuestra novillada lanzando toda clase de bulos que pudieran perjudicar la propagación de la misma, coronando con tan franco éxito su labor, que se tradujo en la presencia de mil palentinos escasos en las localidades de la Plaza. Lo lamentamos por ello y por Palencia.

La Junta Directiva de la A. de la P.

La verbena del Mercado Viejo

Palentinos: El distrito del Mercado Viejo, invitado por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, celebrará una verbena en la noche del día 4 del actual, donde se os invita a que paséis unas horas agradables y sobre todo a la juventud, honra y gloria de nuestra victoria.

Habrán grandes conciertos por la Banda Municipal y los típicos manubrios, para diversión de las juventudes, proyectándose por la comisión nombrada por el excelentísimo Ayuntamiento, grandes fiestas sobre la agricultura y comercio.

No faltéis ninguno, así de esa forma honramos una vez más la alegría que los españoles sentimos por nuestra queridísima Patria, por el invicto Caudillo y por el glorioso Ejército.

También se celebrará en la parroquia de Santa Marina, una misa por el alma de todos nuestros hermanos que murieron por la Santa Cruzada para mayor honra y gloria de Dios.

Por la Comisión: El Presidente José Gallego.

Sitio de la verbena: Plaza de España.

Programa para mañana

Dianas y a las doce, concierto por la Banda de Falange a los niños de la Beneficencia Provincial.

Preservando al niño del contagio, principalmente pasivo de la tuberculosis, atacáis el mal en sus raíces de la sociedad.

EL BAILE EN EL HOTEL SAMARIA Resultó brillantísimo, durando hasta bien avanzada la madrugada

Como se esperaba, la fiesta organizada por la Asociación de la Prensa en el Hotel Samaria, en honor de la "Reina de la Tierra" y de su corte de honor, de las señoritas representantes de los partidos judiciales, de los Mantenedores del Certamen y del poeta premiado, resultó brillantísima.

Los amplios salones del Hotel estaban abarrotados de un selecto y distinguido público. El comedor—convertido en pista de baile—estaba artísticamente engalanado. Amenizó la fiesta la aplaudida "Orquesta Hollywood", que se acreditó como insustituible, interpretando una soberbia colección de baillables, con una gran justeza en el ritmo y en el matiz.

Lo más selecto y distinguido de la sociedad palentina se dió anoche cita en los salones del Hotel Samaria.

Los deportes

Paulino González se adjudicó el primer premio en la Carrera ciclista

Ayer se celebró la anunciada carrera ciclista de ferias.

Por causa de la lluvia no pudo darse la salida a las 7 y media como estaba anunciada, haciéndolo a las 9,15 con los corredores siguientes: Faustino Mérida, Toledo. Ramón Canalda, Barcelona. Domingo Izquierdo, Venta de Baños.

Domingo Cubillo, Puentedura. Teodosio Meléndez, Palencia. Guillermo Serna, ídem.

Paulino González, Burgos (Club Ciclista Burgales).

Argimiro Angulo, ídem ídem.

Bautista Marin, ídem ídem.

Félix A. González, Palencia.

Pedro Andrés, Lerma (Burgos).

Gregorio Aragozo, ídem ídem.

Luis Sánchez, Palencia.

Ubaldo Autillo, Venta de Baños (Palencia).

La clasificación general fué como sigue:

1.º Paulino González, del Club

Ciclista Burgales, 3 horas, 58 minutos, 15 segundos.

2.º Ramón Canalda, de Barcelona, 3 h., 58 m., 16 s.

3.º Pedro Andrés, de Lerma (Burgos), 3 h., 58 m., 17 s.

4.º Guillermo Serna, de Palencia, 3 h., 59 m., 7 s.

5.º Argimiro Angulo, del Club Ciclista Burgales, 4 h., 3 minutos.

6.º Ubaldo Autillo, de Venta de Baños, 4 h., 7 m.

7.º Bautista Marin, del Club Ciclista Burgales, 4 h., 8 m.

8.º Félix A. González, de Palencia, 4 h., 9 m.

9.º Domingo Cubillo, de Puente dura, 4 h., 10 m.

Los restantes corredores no se clasificaron por haberse retirado de la carrera.

Por falta de espacio, nos vemos obligados a silenciar el desarrollo de tan importante prueba deportiva, que resultó con éxito, por el que felicitamos a sus organizadores.

Ondulación permanente de «Puntas» Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.

CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73

Teléfono, 220 x Trabajo garantizado

CLINICA MEDICA

E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC)

Análisis clínicos (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6, en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47. 1.º (Frente al Parque Infantil del Salto)

Otra entrada: Candil, 6.—PALENCIA.

+

Primer aniversario del joven

VICTORINO DIEZ RUJAS

Camisa vieja, jefe de Centuria, sargento de la 2.ª Bandera Palentina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons que dió su vida por Dios y por la Patria

EL DIA 5 DE SEPTIEMBRE DE 1938

EN EL FRENTE DE CASTELLON

D. E. P.

Su resignada madre Felisa Rujas y Rujas; hermanos Godofredo, Eumenio (Teniente provisional de Regulares), Horacio, Trifina y Warinka; hermanos políticos Vicenta Inclán y Julio Garzón; tíos, primos y demás familia,

Al recordar tan triste fecha, suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana, les quedarán muy agradecidos.

CENTINELA DEL IMPERIO

POESIA PREMIADA CON LA FLOR NATURAL EN EL CERTAMEN LITERARIO DE AYER

Noble señor del campo es el labriego, por derecho y gracia; dásele Dios, perdido le conquista y, conquistado, le cultiva y labra.

Soldado de la paz y de la guerra, en la guerra y la paz vela sus armas; día y noche vigila con el Caudillo, desde la avanzada de la Victoria, el frente sagrado de la Patria y hace la centinela del Imperio de España.

Quando ruge la guerra sobre nubes de pólvora y avanza con truenos de explosiones fulgurante de rayos de metralla, díque la pone con su noble pecho y, con su sangre generosa, raya.

Quando la paz sonríe, también sonríe y canta el labrador... Sonríe con el campo que se azula de mieses y engalana de pámpanos doquier; canta la siega, canta el amor de la mujer soñada, la dicha placentera de los hijos y la próspera hacienda de la casa. A todos los trabajos, están hechas sus manos, manos ásperas; sus pies hacen las sendas de todos los caminos de la patria.

Por eso le hemos visto, combatiendo en los campos de batalla, manejar el fusil, y la culebra y la bomba de mano... y hacer marcha a compás de los tanques, que mordan con acorados dientes la alambrada. Y por eso le vemos, campesino en las fincas de labranza, cómo abre con la reja el surco recto y remueve la tierra con la azada y al paso lento de la yunta, el paso lento acompasa.

A todos los amores y a todos los dolores tiene el alma y los brazos abiertos... Por él saben los perseguidos y hablan de libertad, de cuando soldado le besaban y él compartía entonces con ellos vino y agua y pan, lloro y contento, pena y gozo, la cara a un tiempo sol y nube de risas y de lágrimas.

Sabe el labriego un algo de española arrogancia, porque el ser arrogante le viene al español de herencia y casta. ¿En dónde halló el Caudillo escolta más gallarda? Sabe el labriego un mucho de honradez, que es moneda castellana. Por honradez en la amistad se cobra y de honradez en la amistad se paga.

De la naturaleza dice al dictado... y dice las mudanzas del tiempo, de los días y las noches, el sol, la luna, el agua, la nube, el trueno, el rayo, el viento, la borrasca.

De la naturaleza toma el lenguaje... Y dice la palabra ruda, murmur de fuentes, sonoridad de tralla, canción de aves, vimiento de abejas, roce de alas.

En la naturaleza los sentidos empapa de peregrinas hermosuras suaves,

de deliciosas armonías gratas, dulces sabores, castos perfumes y fragancias.

El campo es su recreo, su libro de arte... Y cómo se regala cuando lee en la flor de primavera la riente promesa de la grana! Y cómo sufre y cómo humildemente se resigna y calla, cuando el granizo helado, la tromba o la riada sobre su libro de arte borrando líneas, y colores pasan!

Al amparo del cielo el labriego irabaja y cobra solamente lo que el cielo le paga. Así es con Dios de noble como es también de noble con la Patria.

Pero así Dios le quiere que le dá la esperanza de su amparo y el oro de la espiga en la heredad sembrada. Y así la Patria su vivir conforta que le concede, por derecho y gracia, acogerse en su seno y ahondar en sus entrañas, para que sepa como nadie el hijo de puro afecto y maternales ansias.

Entre el hijo y la Madre un diálogo se entabla: —¿Qué quiere mi labriego? —Quiero mesetas y también montañas. Y ante sus ojos, de las dos Castillas y Extremadura extienda el panorama. Y ante sus ojos abre el gigantesco abanico de Asturias y Navarra.

—¿Qué quiere mi labriego? —Quiero vino y aceite y sal y gracia. Y le cede Aragón y Andalucía de pámpanos y olivos coronadas. —Quiero masías, blancos caseríos. Y le da Cataluña y Vascongadas. —Quiero frutas y flores.

Y Valencia y Murcia con sus huertas le regala. —¿Qué quiere mi labriego?

—Quiero minas de carbón y cascadas que arenas de oro arrastren...

Y es Galicia y es León a sus pies depositarias de todos los magníficos tesoros y riquezas magníficas que guardan. —Quiero costas azules, bellas islas y playas. Y al tiempo que le ofrece las Islas Baleares y Canarias, despliega majestuosa por los mares Cantábrico y latino rica el halda con su fimbria de espumas, con su vuelo de nácar.

—¿Qué quiere mi labriego? —Quiero más, no me basta la tierra; quiero un símbolo en colores que me hable de mi historia, de mi raza, de ti Una, Grande y Libre, de tu Imperio hacia Dios...

La Madre calla, hay un momento de emoción solemne y le dá la Bandera Roja y Gualda.

Así el labriego quiere y así quiere al labriego la Patria, porque siempre soldado valeroso en la guerra y la paz vela las armas y al sol y a las estrellas con el Caudillo, sobre la avanzada de la Victoria, monta en el frente la guardia y hace la centinela del Imperio de España.

Bonifacio ZAMORA DE USABEL



1.-EL CERTAMEN LITERARIO

Una fiesta de elevada significación espiritual, de alto sentido patriótico, de justo homenaje a la abnegada figura de nuestros labriegos, fue la de ayer en el Teatro Principal. El Ayuntamiento incluyó como uno de los festejos básicos del programa, de festejos, un Certamen literario bajo la denominación de "Exaltación del labriego, soldado de la paz". La idea se pondera por sí sola. La belleza de nuestras mujeres, junto a la música de unos versos dedicados a exaltar simbólicamente a esos hombres humildes, abnegados y sufridos que con su trabajo han sentado la primera piedra de la reconstrucción nacional. He aquí en síntesis la finalidad y la contextura del brillante Certamen literario que ayer tuvo lugar en el Teatro Principal. Fue un festejo de gran gala, de refinada selección, de aristocrática solemnidad. Poetas y escritores ensalzaron con rica inspiración el esfuerzo anónimo de los hombres de la gleba que ganan como auténticos soldados de la paz, la gran batalla de la cohesión.

2.-AL MARGEN DE LA FERIA

Una vez más se ha tratado de prestigiar la Feria palentina, volviendo por sus fueros preritros. La Comisión de Festejos ha laborado con plausible entusiasmo. También los periodistas hemos puesto nuestro espontáneo afán por elevar el tono de nuestra "semana grande". En parte se ha conseguido. Lo único lamentable es que estos esfuerzos no se ven siempre correspondidos por todos los que dentro de su esfera de acción están obligados a colaborar en esta simpática obra de neto palentinismo. Esta actitud indiferente, apática, cuando no francamente "saboteadora" contrasta con el comportamiento ejemplar de otros palentinos que con nobilísimo desinterés, impulsados sólo por su amor a Palencia, no vacilan en arriesgar su dinero y en sacrificarse moral y materialmente para proporcionar a Palencia festejos de categoría que estén a la altura de las circunstancias. Sin embargo, no queremos profundizar en estos comentarios que surgen a vuela pluma y que se prestarían a muy sabrosas consideraciones.

3.-AL FILO DE LA RADIO

Otra vez la Radio después de seis meses de un período de relativo descanso vuelve a colocarse en el primer plano de la actualidad y recobra su papel preponderante y trascendental. Otra vez las horas de escucha ante el altavoz recubierto de damasco, de donde brota la voz invisible que a través del éter recoge todas las vibraciones del mundo, comunicándonoslas con rapidez de minutos. Ayer la Radio lanzó al aire la noticia de la declaración de guerra por parte de Inglaterra y Francia a Alemania. También por la tarde las tertulias se prolongaron y en todos los hogares españoles hubo un compás de expectación, a las cinco y media en punto, para escuchar el mensaje del Caudillo a las naciones europeas. Esta llamada solemne e histórica, llega también a nosotros por ese conducto maravilloso y sorprendente que es la Radio, otra vez en primer plano como hace no más de seis meses.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

SUMINISTRO DE ACEITE A LOS PARTIDOS JUDICIALES DE ASTUDILLO, BALTANAS, PALENCIA Y FRECHILLA

Los señores alcaldes y presidentes de las Juntas Vecinales de los pueblos pertenecientes a los Partidos Judiciales arriba indicados, pueden disponer lo necesario para la recepción, pago y transporte de la cantidad de ACEITE, que a razón de QUINIENTOS GRAMOS POR PERSONA les corresponda.

El suministro lo podrán hacer en cualquier almacén de Coloniales de esta capital para lo cual presentarán debidamente un vale de los que contiene el "TALONARIO OFICIAL DE SUMINISTROS".

Para el presente suministro se tendrán en cuenta las instrucciones dadas para suministros anteriores, teniendo bien en cuenta que la mercancía debe ser retirada dentro de los ocho días a partir de la fecha, pues el que sin causas justificadas deje de retirar el ACEITE que le corresponda, además de verse privado del suministro se le impondrá sanción.

NOTA IMPORTANTE PARA LOS SEÑORES ALCALDES DEL PARTIDO JUDICIAL DE CERVERA DE PISUERGA

Se recuerda a los señores alcaldes y presidentes de las Juntas Vecinales del Partido Judicial de Cervera de Pisuerga, que el día 7 del presente mes termina el plazo para retirar el ACEITE que se les tiene asignado.

Palencia, 4 de septiembre de 1939
El Delegado Provincial,
Mariano Salvador García

Gran Circo Feijóo

Plaza de Abilio Calderón

HOY, FUNCION DOBLE

A LAS 10'30 NOCHE

MAÑANA, FUNCIONES

A las 7 tarde, gran moda.

10'30 noche, doble.

Exitazo enorme de toda la Compañía

VIERNES, DESPEDIDA

Esta mañana comenzaron los Cursos de Orientación y Perfeccionamiento del Magisterio

Magnífica lección dogmática del doctor Carrascal

Con extraordinaria concurrencia y con un entusiasmo profesional digno del mayor elogio, hoy han comenzado en nuestra capital, los Cursos de Orientación y perfeccionamiento del Magisterio Primario, dispuestos por el Ministerio de Educación Nacional y reglamentados por la Dirección General de Primera Enseñanza el efecto de su celebración en todas las capitales de las provincias de España.

La Junta Provincial de Instrucción Primaria de Palencia, organizadora de los referidos Cursos, acordó por lo que se refiere a nuestra capital que los actos, conferencias, lecciones prácticas y demás manifestaciones culturales y profesionales que habían de tener lugar con arreglo al programa que ya hemos publicado en EL DIARIO, diesen comienzo en el día de hoy, en atención a ser fiestas locales los dos días primeros de septiembre y domingo el día 3.

Esta mañana pues, han comenzado los Cursos, celebrándose la primera sesión, en el amplio salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, local que a pesar de su gran capacidad, ha resultado insuficiente para la numerosa asistencia de maestros nacionales de ambos sexos, ya que el número de cursillistas asciende a la cifra de 503 inscripciones.

La sesión de hoy, primera de la serie que ha de continuar hasta el día 13, en que se darán por terminados los Cursos, fué presidida por el presidente de la Junta provincial de Primera Enseñanza y director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Eugenio Gaité, acompañado en estrados de la presidencia por todos los miembros de la Junta Provincial de Instrucción Primaria de la Sección Administrativa de Primaria de Instrucción don Angel Malo, Primaria de la provincia y director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de nuestra capital, don Juan Acosta, a cuyo cargo estará una de las conferencias de las que constituyen el programa.

Al comenzar la sesión, el señor Gaité dio lectura a un telegrama circular de la Dirección General de Primera Enseñanza, en el que se dispone sean suprimidos, en su parágrafo de los Cursos, los que deben ser conferencias y lecciones que han de perfeccionamiento que se persigue. Cumplido con este trámite dispuso el señor Gaité al anunciar a los concurrentes que los Cursos, sin más oficiosidad salieron principio, tuvo unas palabras de saludo para los maestros de la provincia de Palencia que asisten

con todo entusiasmo e interés a la Asamblea y seguidamente gratas frases de sencilla presentación del conferenciante don Lorenzo Carrascal cura párroco de Santa Marina, de esta capital, haciendo resaltar la alta personalidad cultural de tan ilustrado y virtuoso conferenciante, cuya actuación diaria en los Cursos ha de responder tanto a los fines de la organización, como al prestigio de tan distinguido sacerdote.

A continuación, ocupó la tribuna de conferenciante el señor Carrascal, quien con su palabra sencilla al servicio de sus profundos conocimientos, desarrolló el interesantísimo tema "Concepto y necesidad de la Religión.—Culto interno, externo y público".

El señor Carrascal, después de un elocuente preámbulo y de determinados y precisos conceptos de definición, comenzó a exponer su tema partiendo de la afirmación y tesis de San Agustín, que dice: "El hombre ha sido hecho para Dios y de El necesita en todos los momentos y manifestaciones de su vida". Probó la necesidad absoluta de la Religión con irrefragables argumentos históricos, psicológicos y metafísicos, exponiendo casos de excelente ejemplaridad y haciendo otras demostrativas de su gran erudición, para terminar determinando las condiciones del culto y la precisión de que éste se manifieste hacia Dios en sus tres aspectos interno, externo y público-social.

Al final de la conferencia, el señor Carrascal fué prolongadamente aplaudido por los cursillistas.

Al final de esta primera sesión, el presidente señor Gaité, hizo a los concurrentes las siguientes advertencias: Primera, que figurando en el programa de actos una excursión para el día 8, a Venta de Baños, era preciso consignar que la asistencia es voluntaria, pero que a los efectos de organización, los señores cursillistas que quisieran asistir, debían realizar su inscripción en las oficinas de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza. Segunda, que las clases prácticas incluidas en el programa de los Cursos, se darán en el salón de actos del Instituto, siempre que previamente no se indique

PARA BARCELONA

Solicito representaciones ramo alimentación y cereales. Referencias comerciales y bancarias. Varios años establecido. Escribir, Blas Viñes, calle Ludovico-Pío, número 10.—BARCELONA.

COCHE de niño, se vende. Razón Alonso Fernández del Pulgar, 5 (antes Trompadero), Palencia.

SE VENDEN cerdos cebados, calle Santiago número 2, 2.º izquierda, Palencia.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado una cartera que contiene un carnet militar y algún dinero lo entregue en Lope de Vega 14, donde se gratificará.

Los primeros años de la vida y la pubertad, son las edades más peligrosas para la tuberculosis.

HORAS DE LA CIUDAD

REGISTRO CIVIL	DIPUTACION	AYUNTAMIENTO	EL TIEMPO QUE HACE
DEFUNCIONES Florescia Doncel Buey, de 79 años casada, Estrada, 21.	PARA LAS OBRAS PROVINCIALES SE CONSIGNAN 72.000 PESETAS. El Presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán, ha recibido un telegrama del Ingeniero de Vías y Obras provinciales, don Luis Polanco, anunciándole desde Madrid, el próximo envío de 72.000 pesetas para el aumento de consignación con destino a los caminos provinciales y otras obras de interés.	LA CORTE DE HONOR DE LA REINA DE LA TIERRA Esta mañana visitaron al alcalde don Angel Miguel Condé, las simpáticas y distinguidas damas de la corte de honor de la Reina de la Tierra Castellana, que ayer tomaron parte en el Certamen literario, para despedirse de la Corporación y de la ciudad de Palencia, a la que quedan muy agradecidas por las atenciones de que han sido objeto durante su estancia entre nosotros. Estas lindas señoritas de los partidos judiciales de Palencia y Valladolid, expresaron particularmente al Ayuntamiento su gratitud por el obsequio con que supo corresponder a su gentileza.	BAROMETRO A las 18 de ayer, 699,9 A las 8 de hoy, 702,2 TEMPERATURAS Máxima de ayer, 24,0 Mínima de hoy, 11,3 DIRECCION DEL VIENTO A las 18 de ayer, O. A las 8 de hoy, calma

ANUNCIOS ECONOMICOS

PRESAS y husillos para uva. De diferentes tamaños y rendimientos, construídos con material de primera calidad. Estrujadores de uva a mano y motor. Dispongo de grandes existencias para entrega en el acto. Si quiere comprar una prensa o husillo de calidad inmejorable, visite mi exposición en Avenida Casado del Alisal, número 53 Casa Pinacho Palencia.

HUSILLOS DE LAGARES, para empotrar en cemento. Presas completas para uva, de todos los tamaños y precios. Construcción y calidad insuperables. Catálogo gratuito. Almacenes de Feliciano Ortega, junto a la Plaza de Abastos. Palencia.

TALLERES ELECTRICOS ANASTASIO CALVO
Casado del Alisal, Letra A.
Dispone de todas las secciones de hilo, bobinas, devanados de motores, dinamos industriales y de automóviles. Entrega inmediata. Garantía y economía. Pruebe y se convencerá. Consulte precios

SILLITAS PARA NIÑOS
Acabamos de recibirlos, varios modelos. Precios. 65 Ptas., 96 Ptas., 140 Ptas. y 177 Ptas.
"CASA NEIRA"

BASCULA-GRUA perfecto estado, para pesar vidones, compraría. Dirigirse a Nestor Esteban Arnuncio, Torquemada, (Palencia).

SE VENDEN por sobrante de ganado, a toda prueba, un caballo percherón, de tres años y siete dedos; un macho, de tres años, cinco dedos; y una mula francesa, de diez años, cuatro dedos, todos con muy buenas formas, en Olmos de Pisuerga, Abilio Hijosa.

SE VENDE una alfombra de lana por tres metros de largo y tres de ancho. Informes, en esta Administración.

SE VENDE peluquería de señora. Ondulaciones, permanentes, tintes y manicura en la nueva peluquería de Pura Marcos Sierra, en Alar del Rey, Frente a la villa de Alar. Trabajos esmerados y de absoluta garantía.

EL DIRECTOR GENERAL DE FERROCARRILES PASO ANOCHÉ POR PALENCIA
Anoche, en su autovía, pasó por esta capital, donde se detuvo para realizar sus tareas inspectoras, el Director general de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, Excmo. Sr. D. Gregorio Pérez Conesa.
A saludarle acudió a la estación el Presidente de la Diputación y Gobernador civil interino, don Rodolfo Pérez de Guzmán.

AZULEJOS BLANCOS
Todas medidas, remates, esquinas, etcétera.
ALMACENES RIVERO
Depósito de cementos y carbones: Avenida M. Rivera, 15. Teléfono, 445

NEUEVA GRAN CERAMICA
Ladrillos, tejas planas y curvas. Calidad extra, garantizada, baldosines, tubos, etc., etc.

Los mejores vinos blancos de los términos de RUEDA y LA SECA, los de la BODEGA COOPERATIVA
EL CAMPEON ENTRE TODOS
'AMONTILLADO FINO 61'

Taller de reparación de automóviles ANTONIO MIERES RUIPEREZ
(Garage Central) Palencia

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del estómago intestinos e hígado.
RAYOS X
Consulta en
Palencia, Mayor Pral., 28, bajo

TELEGRAMA DE LA CASA DE BILBAO
La Casa Palentina de Bilbao, con motivo de las fiestas de San Antolín, ha remitido al señor alcalde y al Presidente de la Diputación un atento telegrama de saludo y gratitud, reafirmando una vez más su acendrado amor a la tierra que los vio nacer.

GAFAS-LENTES
despacho en el acto de recetas
CASA SALAMANCA
Mayor Pral., 53

Sanatorio-Enfermería Antituberculoso
MONTE "EL VIEJO"
PALENCIA

Se ruega a los señores abastecedores de este Establecimiento, que a la mayor brevedad remitan por correo a la Administración del mismo, facturas por CUADRUPLICADO, de los géneros suministrados durante el pasado mes de agosto, con objeto de hacer efectivo su importe.
Palencia, 3 de agosto de 1939.—
Año de la Victoria.
El secretario-administrador,
P. Ranao



No olvide usted que junto al Cine Ortega está el **BAR DEL RIO**

Según el corresponsal del "Daily Telegraph" en Roma, Italia permanecerá neutral al menos por el momento

Ha sido torpedeado el trasatlántico inglés "Athenia" con 1.400 pasajeros

La mayoría de ellos eran norteamericanos que regresaban de Europa

Londres, 4 (3.30 t).—Una comunicación del Ministerio de Información de la Gran Bretaña, da cuenta de que en la noche pasada ha sido torpedeado el trasatlántico "Athenia" a doscientas millas de las islas Hébridas.

Este buque llevaba a bordo 1.400 pasajeros que había recogido en los puertos de Liverpool y Glasgow. Todos ellos eran americanos que, obedeciendo órdenes de sus Gobiernos abandonaban Europa.

Es el primer ataque de un sub-

marino enemigo en la guerra que acaba de iniciarse.

Londres, 4 (3.30 t).—El Ministerio de Información ha dado un comunicado diciendo que el "Athenia" se hundió en pocos minutos. Todavía no hay detalles de la catástrofe sino sólo el conocimiento del hecho. No se poseen noticias de la suerte que hayan corrido los pasajeros de los cuales 101 eran de los Estados Unidos y 145 eran también americanos embarcados en el puerto de Glasgow.

LA NAVIGACION EN EL BAL-TICO

Berlín, 4 (3.30 t).—Un llamamiento oficial del Gobierno del Reich, restringe la navegación en el Báltico, en vista de que ha sido ne-

cesario adoptar severas medidas para hacer frente a las hostilidades de las naciones en guerra.

El decreto divide en dos zonas este mar, una prohibida y otra tolerada a los buques neutrales.

Nuevo comunicado oficial alemán Acusa importantes avances

Berlín, 4 (4.30 t).—La comunicación oficial del Cuartel general alemán anuncia avances de importancia en la lucha contra Polonia. En el que cerró plaza, lo lanceó magníficamente, terminando aчуchado. Quita por chucielinas, ovacionándosele, así como a Pepe Luis Vázquez en otro quite. Finalmente, Casado hace una faena valiente, iniciándola con un pase en el estribo. Sigue con otros de pecho, afarados, etc., y cierra la novillada con una estocada arriba y descabella a la primera. (Ovación, vuelta al ruedo y salida de la plaza en hombros de sus admiradores).

Siera. Las fuerzas del Cuerpo de Pomerania llegaron al Vistula cerca de Ciulu, con lo cual las fuerzas polacas en la parte septentrional del Corredor se hallan completamente aisladas.

El ataque alemán sobre Braudiez y su fortaleza, ha forzado la línea del Noroeste hasta el frente.

En la Prusia oriental se ha tomado la ciudad de Troansinz. La División polaca que intenta penetrar en territorio alemán al Norte de Creud, ha sido rechazada. Asimismo las fuerzas alemanas continúan ayer su ataque contra fuerzas polacas, transportes militares y sobre coravanas de tropas. La ayuda de la artillería anti-aérea y de los aeroplanos, ha contribuido a un rápido avance de las columnas que marchan desde Silesia.

Dice este comunicado que todavía no se han iniciado las operaciones en el frente occidental.

El texto de este comunicado dice lo siguiente: Las tropas que avanzan desde Silesia y hacia el Sur han destruido fuertes contingentes en persecución del enemigo que se retira al Norte de Tratas y al Sur de la línea industrial en dirección a Carcoviack.

Las comunicaciones ferroviarias entre Kutno y Varsovia, entre Cracoviack y Leperg y entre Kiele y Varsovia y también las de Thorn y Lesucheylan han sido destruidas ocasionándose descarrilamientos, explosiones e incendios.

La estación ferroviaria de Ho-reusalsa está en ruinas. Los talleres de construcción de aeroplanos de Okcie cerca de Varsovia, han sufrido daños quedando destruidos los aeroplanos de reserva que había en ellos.

Al Este del Pless hemos cruzado el Vistula. Al Norte del distrito industrial han continuado su avance a través de Koniepol, en la línea Kamienski y a través asimismo del río Wiranta, al Noroeste de Wield.

En rápido avance hemos llegado a un punto a veinte kilómetros de

Los trasatlánticos de los países beligerantes se refugian en los puertos

Nueva York, 4 (3.30 t).—El trasatlántico inglés "Queen Mary", a quien le sorprendió la declaración de guerra en aguas canadienses con 3.285 pasajeros que regresaban de Europa entre ellos el multimillonario Morgan, se ha refugiado en este puerto. Fué escoltado por dos destructores ingleses.

El trasatlántico francés "Normandie", que salió de Nueva York con mil pasajeros, navega en demanda de puerto, creyéndose que tan pronto como llegue a aguas europeas, será escoltado por cazatorpederos de su nacionalidad.

Crónica de sol y sombra

termina con un pinchazo y una gran estocada. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Hemos derribado siete aviones polacos, un globo sonda en una batalla aérea sobre Varsovia, sin pérdida de aviones alemanes.

También han actuado las fuerzas navales. Nuestros "destroyers" han hundido un submarino polaco.

Los polacos detienen a dos diplomáticos alemanes

Berlín, 4 (3.30 t).—Se ha dado una nota diciendo que las autoridades polacas contraviniendo las leyes internacionales han detenido a dos diplomáticos alemanes.

Poco antes de que el tren en que viajaba el personal de la embajada alemana hacia Lituania llegara a territorio fronterizo con este país, los polacos detuvieron al ayudante del agregado militar y otro em- bresado.

Alocución del Cardenal Verdier

"La lucha que empieza—ha dicho—halla a nuestro país en una posición muy distinta a como se hallaba hace 25 años"

París.—El Cardenal Verdier ha dirigido una alocución al pueblo francés, en la que dice que en el momento en que marchan de los hogares franceses los padres y los hijos, aconseja que se derraman lágrimas, esto no sea por la pérdida de la esperanza. Tened en cuenta —agregó— que la lucha que empieza hoy halla a nuestro país en una posición muy distinta a como se hallaba hace 25 años. A nuestro lado se halla el pueblo británico.

Afirmó que él siente, así como el pueblo francés, la tragedia que se cierne sobre Europa, tribulación que también ha compartido el Santo Padre, que estoy seguro que continuará realizando toda clase de esfuerzos para detener el conflicto, y el Todopoderoso no nos abandonará.

Terminó diciendo que para el mundo la paz vendrá por el sacrificio, la abnegación y el trabajo de todos.

Los trasatlánticos de los países beligerantes se refugian en los puertos

Nueva York, 4 (3.30 t).—El trasatlántico inglés "Queen Mary", a quien le sorprendió la declaración de guerra en aguas canadienses con 3.285 pasajeros que regresaban de Europa entre ellos el multimillonario Morgan, se ha refugiado en este puerto. Fué escoltado por dos destructores ingleses.

El trasatlántico francés "Normandie", que salió de Nueva York con mil pasajeros, navega en demanda de puerto, creyéndose que tan pronto como llegue a aguas europeas, será escoltado por cazatorpederos de su nacionalidad.

Almacenes RIVERO

Grandes existencias de cemento y carbones de todas clases

Servicio a domicilio

Oficinas y depósito: Avenida Manuel Rivera, núm. 15 Teléfono, 445

Sucursales: General Mola 112 y Colón, 20

La primera alarma aérea en Londres

Se produjo apenas terminó Chamberlain su discurso por Radio

Londres.—No había hecho Chamberlain más que terminar su alocución por radio al pueblo inglés, cuando se dieron señales de alarma de un ataque sobre Londres.

Inmediatamente todas las calles quedaron vacías porque los transeúntes se apresuraron a cobijarse en los refugios preparados, donde de improviso se congregó una verdadera muchedumbre, teniendo en cuenta que la circulación en esta metrópoli es siempre extraordinaria y mucho más en estos días en que toda la población quiere conocer las últimas noticias de la situación internacional. A mediodía se dió el aviso de que había pasado el peligro y volvió a presentar Londres su aspecto normal.

El primer comunicado oficial francés, anuncia que han comenzado por tierra, mar y aire las operaciones militares contra Alemania

París, 4 (7 t).—El primer comunicado oficial que han comenzado por tierra, mar y aire las operaciones contra Alemania.

TAMBIEN SUIZA ACOGE CON SIMPATIA EL LLAMAMIENTO DE FRANCIA

Berna, 4 (7 t).—Las estaciones de Radio dieron a conocer al pueblo suizo el llamamiento del Caudillo español para que se localice el conflicto europeo. En los centros gu-

Londres, 4 (6.30 t).—El corresponsal periódico romano se muestran favorables a las tropas alemanas y a la política del Reich.

Los italianos permanecen en calma ante la certeza de que su país se adhiere a la neutralidad.

Roosevelt decide la neutralidad norteamericana

Washington, 4 (6.30 t).—El presidente Roosevelt ha declarado que la neutralidad norteamericana se proclamará dentro de pocos días y será una neutralidad verdaderamente legítima y genuina.

El Gobierno norteamericano no puede influenciar a los estados europeos, ni puede ejercer control alguno sobre su política, por lo cual no es responsable de las consecuencias del conflicto.

Neutralidad de Bélgica Oficialmente ha sido comunicada a las naciones interesadas en el conflicto

Bruselas.—Oficialmente se comunicó a todas las naciones interesadas en el conflicto armado en Europa, la declaración de neutralidad de Bélgica, la cual se publicó anoche en una edición especial del "Monitor Belga".

Las relaciones económicas GERMANO-BELGAS

Bruselas.—El embajador de Alemania, acompañado por un representante del Ministerio de Economía llegado de Berlín en avión, fué recibido ayer por Pierlot, para discutir los contactos económicos belga-alemanes, sobre el régimen actual de la neutralidad belga.

Una gestión análoga alemana fué hecha respecto a Dinamarca y Holanda.—Stéfani.

Los trasatlánticos de los países beligerantes se refugian en los puertos

Nueva York, 4 (3.30 t).—El trasatlántico inglés "Queen Mary", a quien le sorprendió la declaración de guerra en aguas canadienses con 3.285 pasajeros que regresaban de Europa entre ellos el multimillonario Morgan, se ha refugiado en este puerto. Fué escoltado por dos destructores ingleses.

El trasatlántico francés "Normandie", que salió de Nueva York con mil pasajeros, navega en demanda de puerto, creyéndose que tan pronto como llegue a aguas europeas, será escoltado por cazatorpederos de su nacionalidad.

En Noruega se acoge con simpatía el llamamiento de Franco para localizar el conflicto

Oslo, 4 (3.30 t).—En los medios políticos y diplomáticos de Noruega ha sido acogido con gran simpatía el llamamiento que ayer dirigió por Radio el Generalísimo Franco a las naciones que toman parte en la conflagración europea, solicitando su concurso para que se localice la guerra.

El llamamiento ha sido conocido por medio de las emisoras de radio-difusión de Inglaterra.

Japón se mantendrá neutral

Tokio, 4 (3.30 t).—El Gobierno del general Abe, ha decidido seguir una política de vigilante actitud, no sólo por lo que al Japón se refiere sino a la forma en que se van desenvolviendo los acontecimientos en Europa.

Según comunica la Agencia "Domei", en este sentido el Gobierno hará pública una comunicación oficial.

Los periódicos japoneses anuncian que el Japón se atendrá a una rigurosa neutralidad.

Tokio, 4 (3.30 t).—El periódico "Asahi" dice que Japón comprará los buques alemanes actualmente fondeados en los puertos japoneses, para lo cual ha empezado a negociar con el Reich.

Turquía No ratifica su tratado comercial con Alemania

Ankara, 4 (6.30 t).—Noticias oficiales anuncian que el Gobierno turco se niega a renovar el acuerdo comercial con Alemania que ha expirado en el mes de agosto pasado. Las autoridades turcas han tomado medidas encaminadas a la defensa del territorio.

PRECAUCIONES EN TURQUIA

Stambul, 4 (6.30 t).—Se han tomado medidas de precaución para proteger las obras artísticas, siendo estas trasladadas a territorios donde se consideran a salvo de peligros.

Los barcos ingleses y franceses que se encuentran en Smirna han partido para Grecia. Las autoridades turcas han rechazado el desembarco de 140 judíos que venían a bordo del vapor "Arpión", con pasaportes alemanes, cubanos y húngaros.

En los Estados Unidos se prohíben las manifestaciones en pro o en contra de los países beligerantes

Londres, 4 (6.30 t).—Se ha publicado una disposición sobre el control de divisas extranjeras y del oro que podrá ejercer el Gobierno entre las divisas controladas figura la peseta española, el dólar de los Estados Unidos y el canadiense del franco belga y el suizo, el florín holandés, la corona sueca y el peso argentino.

El Gobierno vigilará rigurosamente esta orden y lo dispuesto en ella.

Otro decreto establece las condiciones a las que han de someterse los particulares para la adquisición de divisas extranjeras.

También se ha dictado un decreto estableciendo el control sobre emisiones de capital en las entidades privadas.

El retraso de la cosecha en Francia

París, 4 (6.30 t).—El retraso de la cosecha es motivo de gran preocupación en los medios gubernamentales y militares.

Las medidas de requisas de granos y la movilización han contribuido a retrasar aun más las faenas de la recolección, especialmente de la cebada, que en algunos términos está todavía sin segar.

LA PRENSA NORTeamericana

Nueva York, 4 (6.30 t).—La Prensa americana muestra en sus artículos gran simpatía por Inglaterra y Francia. Dice que no es cosa de discutir si la guerra será corta o larga, sino saber hasta dónde es capaz de llegar la disciplina de Inglaterra y Francia.

El duque de Kent se hace cargo de una escuadra naval

Londres, 4 (7 t).—El Almirantazgo anuncia que el Duque de Kent se ha hecho cargo de una escuadra naval.

UNION SUDAFRICANA NO SERA NEUTRAL POR UN VOTO

El Cabo, 4 (6.30 t).—Se ha reunido el Gobierno de la Unión Sudafricana el cual ha decidido por siete votos contra seis, proclamar la adhesión a la neutralidad de la India.

UNA PROCLAMA DE LA INDI

Londres, 4 (6.30 t).—Comunicado del Virrey de la India que ha lanzado una proclama anunciando que Inglaterra y Francia están en guerra y que la misma India está en peligro.

EL PRIMER EJERCITO ROJO A LOS FRENTE

Moscú, 4 (6.30 t).—El primer ejército rojo de la U. R. S. S. ha sido reservatis, acude a las estaciones ferroviarias para incorporarse a los frentes de operaciones.

Llamamiento de Hitler Declara que Alemania está en guerra contra Gran Bretaña y Francia Por imponer estas dos naciones exigencias que el Gobierno no puede satisfacer

Berlín.—El Canciller Hitler, ha dirigido un llamamiento a la nación alemana, diciéndoles que Alemania está en guerra contra Gran Bretaña y Francia, por imponer estas dos naciones exigencias que el gobierno del país no puede bajo ninguna consideración satisfacer. Considera sus demandas absolutamente inaceptables.

Terminó el Führer su llamamiento diciendo que hoy mismo marcha de Berlín para incorporarse al frente de guerra.

amenazaba la seguridad de la propia Alemania.—Stéfani.

EL EMBAJADOR SOVIETICO CUMPLIMENTA A HITLER

Berlín.—Se ha dado una nota manifestando que el Canciller Hitler ha recibido este mediodía en audiencia solemne en el gran salón de la nueva Cancillería, al embajador soviético que presentó sus cartas credenciales. La reunión ha sido cordialísima.

Mussolini ha hecho todo lo posible por salvar la paz

Roma, 4 (6.30 t).—Teniendo en cuenta que la situación de Europa se agravaba por momentos, el Duce intentó salvar por todos los medios a su alcance la paz que se encontraba en peligro.

El jefe del Gobierno de Italia propuso convocar una conferencia para el 7 de septiembre. En esta conferencia se revisarían todos los artículos del Tratado de Versalles, con el fin de eliminar las cuestiones que han perturbado las relaciones entre las potencias.

Esta decisión fué comunicada a los Gobiernos de Francia e Inglaterra que no enviaron su contestación a Roma hasta el 1.º de septiembre pero del 31 de agosto al 1.º de septiembre fué cuando tuvieron lugar los incidentes fronterizos. No obstante, el Duce comunicó a Hitler el 2 de septiembre que aún era tiempo de solucionar la cuestión, accediendo a una conferencia. El Führer contestó que no se negaba a acudir a esta conferencia; pero que quería saber antes si la nota enviada a Berlín por los Gobiernos de Francia e Inglaterra tenía el carácter de "ultimátum". El Canciller pidió al Duce tiempo para reflexionar durante veinticuatro horas.

Australia también se halla en guerra Y lo mismo declara Nueva Zelanda

Londres.—El primer ministro australiano ha manifestado ayer que Australia se halla en guerra y que la actitud de la Gran Bretaña es la actitud del gran dominio británico.

Se ha recibido un telegrama de Nueva Zelanda, en el que ésta manifiesta la misma disposición.

MOVILIZACION EN EGIPTO

El Cairo.—El gobierno ha decretado la movilización general y dictado un decreto, declarando en todo Egipto el estado de sitio, desde ese momento.—Stéfani.

No bombardearán poblaciones civiles

Londres.—Los gobiernos de la Gran Bretaña y Francia, han publicado una nota diciendo que hallándose obligados a participar en las hostilidades que se han iniciado por la invasión de Polonia, por las tropas alemanas, procurarán poner en práctica todo lo necesario para impedir que se produzcan víctimas entre las poblaciones civiles y para evitar la destrucción de edificios, monumentos y documentos que son honra de la Humanidad. Se han cursado las órdenes oportunas a los Estados Mayores de la Marina y de los Ejércitos de Tierra y Aire, para que no ataquen nada que no sea considerado como objetivo militar. Los gobiernos de Londres y París, se atendrán en la guerra al protocolo de 1936, aceptado para estos casos por la mayoría de los países.

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924

Consulta en enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, número 1 y 2, principal. Apartado 73.

VALLADOLID

El cambio de edad en las jovencitas débiles

necesita que el organismo se tonifique con el reconfortante Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

PESETAS 5,05 (Timbre incluido)

El duque de Kent se hace cargo de una escuadra naval

Londres, 4 (7 t).—El Almirantazgo anuncia que el Duque de Kent se ha hecho cargo de una escuadra naval.

UNION SUDAFRICANA NO SERA NEUTRAL POR UN VOTO

El Cabo, 4 (6.30 t).—Se ha reunido el Gobierno de la Unión Sudafricana el cual ha decidido por siete votos contra seis, proclamar la adhesión a la neutralidad de la India.

UNA PROCLAMA DE LA INDI

Londres, 4 (6.30 t).—Comunicado del Virrey de la India que ha lanzado una proclama anunciando que Inglaterra y Francia están en guerra y que la misma India está en peligro.

EL PRIMER EJERCITO ROJO A LOS FRENTE

Moscú, 4 (6.30 t).—El primer ejército rojo de la U. R. S. S. ha sido reservatis, acude a las estaciones ferroviarias para incorporarse a los frentes de operaciones.

El primer comunicado oficial francés, anuncia que han comenzado por tierra, mar y aire las operaciones militares contra Alemania

París, 4 (7 t).—El primer comunicado oficial que han comenzado por tierra, mar y aire las operaciones contra Alemania.

TAMBIEN SUIZA ACOGE CON SIMPATIA EL LLAMAMIENTO DE FRANCIA

Berna, 4 (7 t).—Las estaciones de Radio dieron a conocer al pueblo suizo el llamamiento del Caudillo español para que se localice el conflicto europeo. En los centros gu-

El duque de Kent se hace cargo de una escuadra naval

Londres, 4 (7 t).—El Almirantazgo anuncia que el Duque de Kent se ha hecho cargo de una escuadra naval.

UNION SUDAFRICANA NO SERA NEUTRAL POR UN VOTO

El Cabo, 4 (6.30 t).—Se ha reunido el Gobierno de la Unión Sudafricana el cual ha decidido por siete votos contra seis, proclamar la adhesión a la neutralidad de la India.

UNA PROCLAMA DE LA INDI

Londres, 4 (6.30 t).—Comunicado del Virrey de la India que ha lanzado una proclama anunciando que Inglaterra y Francia están en guerra y que la misma India está en peligro.

EL PRIMER EJERCITO ROJO A LOS FRENTE

Moscú, 4 (6.30 t).—El primer ejército rojo de la U. R. S. S. ha sido reservatis, acude a las estaciones ferroviarias para incorporarse a los frentes de operaciones.

El primer comunicado oficial francés, anuncia que han comenzado por tierra, mar y aire las operaciones militares contra Alemania

París, 4 (7 t).—El primer comunicado oficial que han comenzado por tierra, mar y aire las operaciones contra Alemania.

TAMBIEN SUIZA ACOGE CON SIMPATIA EL LLAMAMIENTO DE FRANCIA

Berna, 4 (7 t).—Las estaciones de Radio dieron a conocer al pueblo suizo el llamamiento del Caudillo español para que se localice el conflicto europeo. En los centros gu-

El duque de Kent se hace cargo de una escuadra naval

Londres, 4 (7 t).—El Almirantazgo anuncia que el Duque de Kent se ha hecho cargo de una escuadra naval.

UNION SUDAFRICANA NO SERA NEUTRAL POR UN VOTO

El Cabo, 4 (6.30 t).—Se ha reunido el Gobierno de la Unión Sudafricana el cual ha decidido por siete votos contra seis, proclamar la adhesión a la neutralidad de la India.

UNA PROCLAMA DE LA INDI

Londres, 4 (6.30 t).—Comunicado del Virrey de la India que ha lanzado una proclama anunciando que Inglaterra y Francia están en guerra y que la misma India está en peligro.

EL PRIMER EJERCITO ROJO A LOS FRENTE

Moscú, 4 (6.30 t).—El primer ejército rojo de la U. R. S. S. ha sido reservatis, acude a las estaciones ferroviarias para incorporarse a los frentes de operaciones.